MAMHWHA HIKOJIA

(TTEPEXO/I B 3-uit KJIACC)

JleTHUeE 3agaHuA




Heckornbko crioe 0519 mam.
3a JIeTHUE KaHWKYJbl 4YTeHUE yxyamiaeTcsa Oonee dem y 50% yUYEHUKOB,

nUCbMO — y 67%, a BBIYUCIIUTENbHBIE HABBIKUA — Y 75% YYEHUKOB.

st Toro, 4toOBl COXpAaHUTh YPOBEHb YYEOHBIX YMEHHUW M HABBIKOB,

JOCTAaTOYHO TPEHUPOBATHCS €XEAHEBHO 20 MUHYT BO BpPEMS JIETHUX KaHUKYIIL.
JTa 3aKOHOMEPHOCThH TOJ0KEHA B OCHOBY OpPraHM3alliH JICTHUX 3aHATUM BO
MHOTMX CTpaHax Mupa, Hanpumep B HWranuu. OTa K€ 3aKOHOMEPHOCTh
MOJIOKEHa B OCHOBY paloThl 1o TeTpaau «MamuHa mikona». B terpagu 30
3aganuid. OHU paccuuTaHbl Ha 6 JIeTHUX Henelb (¢ 16 utons mo 26 aBrycra), 1o
5 3aHATHI B HEIEIIO.

JInumenvhocms mpeHupo8oK OpueHmupo8ouHo:
® TPEXKPATHOE YTEHUE TEKCTA — 4 MUHYTHI
® [ICPEIMUCHIBAHUE - 5 MUHYT
® pEIICHUE NPUMEPOB — 6 MUHYT
® DpCEIICHUE 3aJ1a4YU — 5 MUHYT

Bcero 20 MunvT.

Ilpocvoa oopamume enumanue na cieoyruiee:

] OCMBICJIEH JIA TEKCT

] yMeHbILIAeTCs JIX BpEMsI IIPU TPEXKPATHOM IPOYTECHUU

[} BBIAEp’KaHA JM BBICOTA W NPABUIBHOCTH CTPOYHBIX OYKB INpHU TEPENUCHIBAHUU U
YBCIINYHJIIACh JIU CKOPOCTD IMMChbMa 3a MOCJICIHNUEC 3aHATHA

O YMCHBIIUIIHCH JIX 3aTPAaTbl BPCMCHH HA BBIYUCIICHHUA U KOJIMYCCTBO OIIIOOK.

Llopozaue pebsma!

[IepBoe ynpa)xHEHUE — UTEHHUE.

TekcT Hamo YUTAThL TPMKABI, KOKIBIA pa3 3amepsis, CKOJIbKO BPEMEHH
norpedyercs. B 3ToM BaMm MOMOryT cTapuivde. 3arparbl BpeMEHH OyayT
YMEHBIIATCS, TaK Kak OyIEeT yBEJIUYHUBATHCA CKOPOCTh uTeHUs. CTapailTecs,
9TOOBI CKOPOCTh UTCHHS HE CHIDKaiach ¢ 60 CIIOB B MUHYTY.

BTopoe ynpaxHeHue — mucbmo.

IIpounTaHHBIA TEKCT HAJ0 AKKYPATHO U BHMMATEJIbHO IEpPenucarb Ha
Pa3JIMHOBAHHYIO YaCTh CTPAHUIIBI B TCUCHUM MATH MUHYT. [locne ucredenus
BPEMEHM MOXKHO JONUCaTh 10 TOYKHU. IlocumMTaB KOJWYECTBO OYKB U
pa3fenuB UX HA S, MOJYYUM CKOPOCTh muchbMa. N30 AHA B JI€HBb CKOPOCTh
nuckMa Oyner yBenumuuBaTbes. OHa JomkHa ObITh He MeHee 30 OykB B
MUHYTY.

TpeTbe 3aaHe — MAaTEMATUUYECKOE.
[Ipu exxeqHEBHBIX TPEHUPOBKAX 3aTpaThl BPEMEHU Ha pellieHue IIPUMeEPOoB

U 321244 YMEHBIIATCS A0 TPEX MUHYT.
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3aganue 1
Pyuei.

3uMe HacTtynuil KoHel. CTosut TEIIBINA anpenbCckuil neHEK. [IpocHyncs pyden
U nycTuics 0exarb 1mo Tpomne. C O6epé3bl ynayn mocieaHuil cyxoi juctok. OH
3amphirai Mo YUCTBHIM CTpYMKaMm Bojibl. Pyueit Beceno 6exain k Ilyusemy o3epy.
Tyna criemumu u ero Opatbs. bosbioe 03epo paayIIHO BCTpEUYaao rocTel.

(42 cmoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

lloouepknu 6 nepsom npeonodxicenuu 6yKevl, 0003HaAUAIOWUE MIASKUE CO2NACHbIE 38VKU.

42-21 = 3-8=

98-46 = 2-3=

64+22 = 12:3=

32+47 = 10:2=
3amaua Nel

Omns HapucoBaja 8 MOPTPETOB, a neizaxei — Ha 6 Gosbire. CKOJIBKO
pUCYHKOB HapucoBajua Ois?




3aganue 2
Marp — u — mauexa.

BecHa. [locnennue kinoubs CHEra JIEXKar TOJBKO MOJ MOTydruMH cocHamu. Ha
rojoil Oypoil 3emJje MOKa3aJIUCh IMEpPBbIE I[BEThl. JTO MaTh-U-Madexa. Houbro
LBETOK ciuT. Ho BOT U3 — 3a jeca BCTaJlo COJIHBIKO. [[BETOK MEAIEeHHO MOTHSII
TOJIOBKY, pAacIpaBujl JIMCTOYKH. BepXHsisi 4yacTh WX XOJOJHAasl, a HIDKHAS —
T€ras. L{BeTok Ha3Baau MaTh-U-Madyexa.

(48 cmoB)

............................................................................................................

Bo emopom npeonosicenuu noouepkHu Oyk6wvl, 00603HauarOWUe 360HKUE CO2NACHbIE 38VKU.

61+11 = 3:6=

76-33 = 2-5=

16+31 = 15:3=

72-20 = 18:2 =
3agaua No2

XyHOKHUK YKpacWJl BUTPaxaMu 15 OKOHHBIX MMPOEMOB HA IEPBOM 3TAXKE, a
Ha BTOPOM — Ha 3 nmpoéma MeHble. CKOJIbKO BCETr0 OKOH YKPAacHil XYJAOXKHHK
BUTpAKaMHU?




3aganue 3
Mo kpail.

A mobmio cBoé ceno Mnpunka. YynecHas poiia CTOUT 3a HamuM ceioMm. Kak
xopomia oHa BecHoM! Bor nonHynmu naxyuune mO4YkH. MaJleHbKHE YHCThIE
JINCTOYKU YCBINIAJIM BCE BETKU. Pomia mokpeuiace 3€JEHBIM IyIIKOM. Beceno

CBUIYT cUHHUIBI. OHU J0T0 XAanu 3Toi nopel. Ha peuke Tuxoit yxe comeén
e, (44 cnoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

B nepeom npeonosicenuu noouepkHu 6yk8wvl, 0003HaYaArOWUe MASKOCMb NPeoulecmayioue2o
CO2ACHO20.

32+23 = 3-5=

12+45 = 2-7=

48-24 = 9:3=

30+21 = 14:2=
3amaga Ne3

B my3ee XynokHUK — rpaBEp BBIMOJHII 12 TpaBIOp Ha AEPEBIHHBIX
JOCKax, a Ha JUHoJieyMe — Ha 6 rpaBiop Oojbiine. CKOJIBKO BCEro I'paBIOP
BBITTOJTHWIT XYJOKHUK ?




3ananue 4
Hpy3bs.

Emé Buepa mén noxap. Ha ynuue Bcrogy rpsizb U JIyxKH.
Houbro noxyn xononusiid Betep. Jlyxu 3amEp3nu. [lochiman MITKAil MyIIACTHIA CHEXKOK.
PebsTumiku numm u3 mkonsl gomoi. Ha mopore 6b110 ckomb3ko. Kupumn Cy060oTuH ynan u

ymu0 Hory. J{py3bsi MOMOIIM €My BCTaTh U OTBENH TOMOW. OHU 4acTO HABEILAJH €ro0.
(46 cmoB)

............................................................................................................

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

B nepgom npeonosicenuu noouepkHu Oykewl, 0603Havarowue WUnauue co2iacHble.

12+86 - 62 =
8:2477=

2-4+82=
3-3+85=

3amaya Ned

24 crakaHa C COKOM pacCTaBUJIM Ha 8 CTOJIOB, MOPOBHY Ha KaxKblil cTOJ. CKOJIBKO
CTAaKaHOB C COKOM Ha Ka)JOM CTOJje?




3ajaHue 5.
JleTom.

bopuc u I'ne6 yacto xogunu B jec. Tam Oonbiioi npya. Ha Gepery poc kambiin. Okoio
KaMmblllied 1iaBan Oenblii jebenap. Ha kpacuByro, ropayr0 NOTHUIYY JHOOWIM CMOTPETh
MaJBYMKU. B jkapkue THU OHM CaJIMIUCh Ha TUIOT M MEepeIIaBIsuINCh Ha apyroi oeper. Tam

XOpOILINH TUISHK. TaM MHOTO Apy3eu.
(44 cnoga)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

B nepgom npeonosicenuu noouepkHu Oykewvl, 0603Hayarowue 2iyxue coenachvle 36yKu.

42414 = 3-7=

99-66 = 3-9=

27+48 = 16:2=

31+17 = 21:3=
3agauga Ne5

benbix cBUHOK ObUIO 16 MITYK, a ppKEHBKUX — Ha 7 MeHbIIEe. CKOJIBKO OBLIO OENbIX U
PBIKEHBKMX MOPCKUX CBUHOK?




3azanue 6
VY peku.

Hepenst CocHoBka ctout Ha xonme. Ilox ropoii Teuér peka Bsasema. [lpaBelil 6eper
Bszpmbl kpyToil. [1o TponuHke pedsiTa ClyCTUIMCh Ha TUISDK. Y Oepera IiaBaroT KyBIIMHKA
Ha JUIMHHBIX cTeOmsax. Okono crapoi 0epésbl ObET M3-MOA 3€MJIU POAHUK. [[€BOYKH MBIOT

MPOXJIAJTHYIO BOAWYKY U3 KIIF0oUa. MaJIBYMKU HBIPSIOT B BOY.
(46 cnoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

B nepeom npeonosicenuu nocmagb mouxu noo 6€3y0apHulMu 2IACHbIMU, KOMOPbLE HYHCHO
npoeepsmo.

36+52 = 2-8=
25+32 = 3-5=
40-22 = 27 :3=
31+63 = 15:3=
3amaya Neb

Ha 6epery otnpixano 28 troneneit. [Ipubnuxenue 6emoro Meases 3aMeTUio 7 TIOJICHEH.
Onu u em€ 15 TroneHew crpbIruyiiu B Boy. CKOJIBKO TIOJIEHEH ocTaioch Ha Oepery?




3aganue 7
B kiacce.

3BeHHUT 3BOHOK. OH 30BET AETEW HA JOJITOXKIAHHBIA YPOK. YUHUTEIbHHUILIA
Nuna BacuibeBHA 4MTAET TEKCT AMKTAHTA. TaM BCTPETUIIMCH CJIOBa: cyO0OTa,
PYCCKHI SI3BIK, COJIOBbU, 00€3bsiHA. YUEHUKHU OBICTPO MUIIYT B TeTpajsx. [11ed

lykun paboran y gocku. Beceno crydan men. B koHIle ypoka J€BOYKH U
MaJIBYMKH TOJIaJId CBOU pabOTHI.
(45 cmoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Paszbepu emopoe npeonoosicenue no uacmsm pequ.

39-17 = 2-7=
38-27 = 3-8=
77-53 = 12:2=
79+14 = 14:2=
3amaya Ne7

3 MaJIbuMKa pa3Aesuiii MOPOBHY MEXAY co0oit 18 opexoB. CKOIBKO OpEeXoB
MTOJTYYHJT KaXK bl ?




3aganue 8

Nnbs Cy00oTuH monyumsi U3 MocCkBbI TOCBUIKY. baOyiika mpucnana
noxapok. Ha crone crostna uwynecHas urpa. K Mnse npumén Kupuin ['ypesiHoB.
Hpy3bss cranum CTPOUTH Kelne3Hyr nopory. WMimoma xman penbscel. [dpyr
COCTaBWJI JUIMHHBIA noe3. MailbuuK 3aBEN MallvHy. bBICTPO 3aKpyKUJI COCTaB
IO PEJIbCAM.

(39 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................

HOOHQpKHM 6 mexcme cobcmeennvlie UMenda cyujecneumeilibrible.

21+(46 — 11) =
53+(36 + 4) =
74-(51+15) =
42-(26-13) =

3agaua Ne8
B crae nuHrBnHOB 86 OTEHIOB. 35 NTEHIOB YUUIM C POJUTEIISIMA Ha
peiOanky, 45 B «aeTckuil camy. CKOJbKO MTEHIIOB OCTAIOCH CUACTh Ha JamKax
poauTenein?

10



3aganue 9
Hpy3bs niTun.

Kocts BacunbeB u Anapeit KupbsiHOB OeryT B polry. 3BOHKO MOIOT MTHIIBI.
YynecHo maxHyT Jaasimi. OT CTBOJOB Ha 3eMile JJIMHHBIE T€HH. B rHe3ne
numar nreHnsl. Bor getut ux Mars. OHa mpuHECHTa rpayataM KopMm. Mabiim

ey nuiny. MajnpuuKy yIuuid. 3a4eM Myrarh NTUILY ?
(42 cnosa)

............................................................................................................
............................................................................................................

Iloouepknu 6 mexcme opghoepammsi Ha nPagonUcanue WUNAUUX.

81+18 = 2-6=

63-21 = 3-3=

28+31 = 21:3=

54-37 = 9:3=
3amaya Ne9

B tearpe 6bu10 68 aexoparuii. K oTKpbITHIO Ce€30HA cenaiu HOBbIe: 17
JNEPEBAHHBIX U 28 — HAa TKaHU. CKOJIBKO AEKOPAIMK CTAJIO0 B TeaTpe?

11



3aganne 10

3a0ora.

Pannee yTpo. B ponnbie MecTa JIETIT aucThl. 3/1€Ch COBBIOT OHU CBOM THE3NA.

M Bor yxe B rHe3ae numar auctata. Cempro Haao KopMuTh. OTen
pacrpaBuil KpbUIbs, MOJETET UCKATh MHUIITY.

[lenoe seto npoxuwin auctel B cene MnpuHckoM. Kuproma ¢ cectpoit
AJLJTOM HOCWJIA MITEHIIaM JIATYIIEK.

(43 cnoBa)

............................................................................................................

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

B nepeom u 6mopom l’lpeaﬂOOfCGHM}DC, nodqepKHu 2Jld6Hble YIEHbl npedﬂoafcenu}z.

52+27 = 2-9=

85-66 = 3-7=

54+18 = 18:2=

44+24 = 24:3=
3amgagya NelO

B nogsesne goma - 9 3Taxein no 3 KBapTUPHI HA KaxKI0M dTaxe. CKOJIBKO
BCETO KBAPTHUP B MOABE3AE?

12



3aganue 11 Kanukymnst.

Konuniicst yueOubIii roa. Pebara moenyT B nepeBHIo, Ha nady. OHu OymayT
XOAUTh 3a rpubamu u sirogamu. AHHa BopoObéBa enet Ha Bonry. Cinasa Mnbun
IIOJIETUT CAMOJIETOM Ha 03€po baukair.

Jlereil & ayT MOXOAbL, AOPOTH, MIUPOKUK IpocTop. OCEHBIO OHU MPUEAYT B
poxHou ropog Mockay.

(42 cnoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

B newamnom mexcme nO()uepKHu HenpoeepAaembsle ClACHblE 6 CNI0BAPHbLX CNlOBAX.

2-5+35=
3:-4-8=

10:2+46 =
18:3+26=

3amaya Nell

Ha BCUYCPHEM CIICKTAKIJIC TCaTpa OIICPhI U Oajiera B 3aJie OBLIO JOBOJIbHO MHOT'O ﬂeTeﬁ:

24 — B maprepe U no 9 gereil B JIoXKax MEPBOTO U BTOPOTO spycoB. CKOJIBKO BCEro AeTei
OBLJIO Ha BEYEPHEM CIIEKTaKIIEe?

13



3amagne 12

JIroOumbIil Teatp.

B Mockse ectb tearp kykoi. MHHa u TaregaHa uayTt Tyna ¢ pagoctbro. Ha
CTeHe uylecHble 4dacel. Hactynun nongess. Ileryx 30BET meren. M3 moMukoB
BBIIILJIA MEJBE/Ib, KO3€EJI, CBUHBS U 3aUTPaIU IIECCHKY.

JleBouKkHr B3sUIM B Kacce OWIETHI, celd Ha MecTta. OTKphUIACH ClIeHA. 3ai

3aTHuX.
(44 cnoga)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

Obo3naub yoapenue  C108ax 6mMopo2o NpeodioHCeHUsl.

25+44 = 3-6=
33+28 = 2 4=

93-57 = 16:2=
52420 = 27:3=

3amaga Nel2

Crynenrtsi-3THOrpadbl 3anucanu B jaepeBHe 30 HapoaHbIX meceH: 9
KOJIBIOCNIbHBIX, 7 TUISICOBBIX, @ OCTaJbHbIE — 4YacTymKdA. CKOJbKO YacTyIIEeK
3alUCaJIA CTYICHTHI?

14



3amanue 13

MenBens.

[Ton enbio Oba siMa. OCEeHBIO MEABEAb YCTPOUI TaM OEpJiory U 3ajie3 Ha
3umy. Hameno Han Oepnoroit cyrpo6. Borot Bbtoru. Tpemut mopo3s. Jlyer 3moi
BETEP. A MEBEIb CIIUT.

ITpumno Becennee temno. [Ipocnyncs Muxanno MBanosuu. Kakou oH cran

xyno#! Belie3 MeaBeap U maraet B JICCHYIO Yarly.
(45 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

B nepsom npeonoscenuu noouepkuu cio8o, 8 KOmopom 38yKo8 bonvuie, 4yem OVK8.

3-3+54=
16:2+52 =
2-9-16=
27 :3 +46 =

3anaua Nel3

B ampene xozsiika Bbicaauiia B TeIUIMIE paccany OakiaxkaHoB — 40 mryk. M3-3a
MalCKUX 3aMOpPO3KOB 25 pactenuit morubmu. Xoszsiika nocagmna eme 30. Ckoibko
KyCTHKOB OaKJIa’KaHOB TENEPh pacTET B TEIUIUIIE?

15



3ananue 14
Pacckas yunurenbHUIIBL.

AnHa BacuibeBHa pacckasaia ydeHukaM o 600pax. JleTu y3Haiu MHOTO
MHTEpecHOro. boOpbl KUBYT Ha JIECHOM peke. XOpOIIM HX IMPOYHBIC HIYOBI.
Termio 600pam 3umoii. UyTkue y 3Bepelt ymu. Yaaput xBocTtoMm peida. Cyxue
aucThs ynaayT. Ciapiut 600€p. A BOT I71a3a Ha CTO IIAroB IUI0XO BUIST. Kakue
noma genarT 600pel! Kpenkue, BXoa moj1 BOJOM. (52 cnoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

Hartiou 6 mexcme u noouepkuu 00HOU Yepmotl UMs CyuecmsumenbHoe 00yUleslEéHHOe,
HapuyamenbHoe, YNOmpeoIéHHOe 8 eOUHCMBEHHOM YUCILe.

62-23 = 3-5=

65+28 = 2-6=

34+49 = 18:3=

20+43 = 10:2=
3amaua Nel4

Mama paznoxwia 15 BumeHok Ha 3 TOpTa, MOPOBHY HAa KaXAbli TOPT. CKOJIBKO
BUIIIEHOK Ha KaXXJA0M TOpTE?

16



3amanue 15

['ynsiin 3a0aBHBIC yTATA IO JBOPY. XOJAUIU OHU T'yCHKOM TaKUE€ YUCTHIC U
nymucTeie. Mckamu maneiuy kopM. [{unanu yrsara tpay.

Hamm npoka3zHuku 0osibliyto TpyOy. 3anesniu Tyja OJUH 3a APYTUM.

Boiin o3opHuku u3 TpyObl rpssHbie. Crana yTka-maTh OTMbBIBaTh JETEH B

peke.
(39 crnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

Bo emopom npednoscenuu natiou u noouepkHu cioo, 8 KOMopom OYK8 bonvule, yem
38)K08.

3-8+47=
2 - 74+24 =
24 :3+38 =
8:2+20 =

3amaga Nel6

B nBerounoMm maBmiboHE OBLIO BBICTaBIIEHO 605 ukeOaH: B 44 Obumm Oenble
XpU3aHTEMBI, @ B OCTaJbHbIX — EnThle. Ha ckoibko Oonbuie mkebaH ¢ OeabIMU
XpHU3aHTEMaMU, 9eM C KENTHIMU?

17



3aganue 16

OceHbio.

Mps1 yacto xoaum B OmkHMM Jiecok. KpacuB pycckuii jiec oceHbro. Spkue
Kpacku panyroT nia3. [lamaror cyxue naucTha. 3emiisi MOKPbUIACh MECTPHIM
koBpoMm. [llypmur mox Horamu moxyxjias Tpasa. B Jjecy CMONKIM NTUYbU

necHU. Boza B IECHBIX pyUbaX YMCTAs. XOPOIIO ABIIIUTCSA CBEKAM BO3IYXOM.
(41 cioBo)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

Iloouepknu 6 cnosax pazoenumenvHulil MASKUL 3HAK.

30+28 = 2-7=

32-24 = 3-4=

59-31 = 8:2=

85-68 = 12:3=
3amaya Nel6

J1J1s1 BBIKJICMBAHMS KApTUHBI U3 alllUIMKAIIMK AMOHKa 0ToOpaa 80 TOCKyTOB:
69 1IETKOBBIX, a OCTalbHBIC — OyMa)kHbIe. Ha CKOJIBKO OOJIbIIE IIETKOBBIX JIOCKYTKOB
oToOpasia simoHKa?

18



3amanne 17

Tpya y mIKOMIBI.

HoBas mikoma ctoutr Ha mycTeipe. B cy60oTy pebsita paboranu Ha
IIKOJILHOM J1BOpe. Yuutenb WUnbs [lerpoBrud npuBE3 JIUIKH.

Manburky pbUTH JjoniataMu SIMKH. J[€BOUKHM OIMyCKaiu AEpEeBbsl KOPHIMU B

3emiIto. Betanu poBHbIMU psigaMu UKW, [TpoilayT ronpl. 3ayMuT y IIKOJIBI

JIMIOBas ajies.
(41 cnoBo)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

10+65 = 2-5=

49+29 = 3-9=

40+47 = 18:2 =

77+18 = 15:3=
3agaua Nel7

Jl1s1 BeIpalMBaHus IepeBbeB OOHCau AnoHka Kynuia 30 IBETOYHBIX TOPIIKOB:
19 xkepamuyeckux, a oOcCTajlbHble IUIaCTUKOBbIE. Ha ckoibko OosbIie
KEpaMHUYECKUX TOPIIKOB KyIWJIA SITOHKA?

19



3aganue 18

bepéza nauer.

Nnest u Anna rynsnu o Jiecy. Cenn oHU Ha MEHEK OTIbIXaTh. Bapyr Ha 100
Nnbe ynana kamnenbka. Manpuuk noaHsia miaza. OTKyaa J0xab? ITO Miakaia
oepé3a. M3 paHku Ha CTBOJIE Kamayl COK. 3JIbl€ JIFOAU paHWiIu jaepeBo. Jletu
IIPUCHITTAIN PAHKY 3€MIIEN.

(41 cnoBo)

............................................................................................................
............................................................................................................

Hoduepknu 6 meKcme umeHna coocmeennble.

81-30 = 2-8=

27+66 = 3-6=

60+24 = 12:2=

71-27 = 21:3=
3amaya Nelg

HocoBoli miarouek B ImogapoK MamMc€ JOYKa pCIInjia OOIIUTH IO Kparo KpPYKCBOM.

CKoJIbKO JACHUMETPOB KpY’)KE€Ba HYKHO [Ji1 OTOr0, €CJIM JUIMHA OJIHOM CTOPOHBI
KBaJIpaTHOTIO IUIaTO4YKa — 2 AM?

20



3ajanue 19

X71€0.

Jlexxut Ha crtoyie TEIILIA AymuMcThid x7e0. KTo gapuT Ham 310 uyno?
30510ThIE PYKHU JIOACH pacTaT xyied. BecHoil oHM mamryT 3emiito, CeroT xJjeba.
Bcé nero onm yxaxuBaroT 3a mnoceBaMu. JIIOAUM XOTAT IMOJNYYUTh XOPOLIUN

ypokail. OHU XOTAT OJAAPUTh BCEM XJieba MOOObIIIE.
(40 cioB)

............................................................................................................
............................................................................................................

B nepeom npeonosicenuu pazoenu cnosa 6epmukaibHbIMU 4EPMoOUKamu 0Jisi NepeHocd.

39+(45-12) =
40+(37+11) =
37+(49+6) =

27+(90-42) =

3amaua Ne20

[TaBnuk nenaeT nepeBIHHYIO paMouky uist gororpadwuii. Kakod mivHBI TUlaHKa eMy
HY>KHA, €CJIU JIJTMHA TIPSIMOYTOJIbHON pamMoyku Oyzet 3 1M, a mupuHa 2 1m?




3amanne 20
Hpy3bs.

Opa Illykun u Anéma Mopo3oB — Oonbiiue aApy3bsi. OHU KUBYT B CEJE
Nnbuaku. Kpyrom packunynuch mupokue noss. Ilog ropout Teyér pedyiika
Knsazema. Jletom pebsita padotanu B nosie. OHU XOAWIM Ha TPOIOIKY CBEKJIBI.
[Totom Oexanu B OnmkHUM Jecok. Tam MHOTO TpUOOB U Aro. MadbduKH 3HAIOT
rpUOHBIC MECTa.

(46 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

Hodqepkﬂume 6 mexcme umeHa coocmeenmbvle.

91-26 = 2-6=
20+56 = 3:-0=
46-38 = 12:2=
20+54 = 14:2=
3amaua Ne20

22



3a Hemenmoo marasuH npojaan 14 momyraeB, KpbIC — Ha 8 MEHbBIIE, a XOMSYKOB CTOJIBKO,
CKOJIBKO KpBIC U TTonyraeB BMecTe. CKOJIBKO XOMSIYKOB IPOJAJI Mara3uH 3a HEE0?

3amanne 21
PagocTts.

[Tpornuu cunbHble 10xAW. JXKypyar mo nojsMm pyubu. PeOsiTuiiiku OeryT B
oBpar. Ha niHe ero moroku Boabl. Bot rae pasnonbe! Manmsunku AenaroT 3anpymy.
Opa Cy00oTuH chnyckaeT Ha BOAY JOJAOYKY U3 Oymaru. Y AHIprOUIn
Bopo06béBa roToB kopabinuk ¢ mapycom. 1o o3epy yxe miabIBET 1enas GraoTuims.

(44 cnoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Haiiou 6 mexcme enaconvl u noouepkuu ux 08ymMs yepmamu.

2 4+63=
3 5+54=
16 : 8 +47 =
18 : 3436 =

3amaya Ne21

23



B koH1e paGouero qHs B Mara3uHHOM aKBapuyMe OCTaJIOCh 12 MEYEHOCHEB, a IT'yIIu — Ha
7 6onb1ie. CKOJIBKO MEYEHOCLIEB U T'YIIIHM OCTAJI0Ch B Mara3uHHOM aKkBapuyme?

3amanne 22
HoBe1it nom.

Nuna IlerpoBua CosoBbEéBa pabotaeT Ha 3aBoje. OHAa COOMpPAET YaCHhl.
Cembsti CoONOBBEBBIX TONYYAET HOBYKO KBapTupy. KBapTupa Haxoaurcs Ha
mectoM sTaxke. B qome ecth raz u mudT. KpacuBsiii BU U3 OKOH Ha ILIOIIAb
lNarapuna. Oxoso [g0OMa KWIbIBI MOCAAWIM JIEpEeBbs. [lpy3bsd W pOJHBIC
MO3/IPABUIIN CEMbIO C OOJBIITUM CHACTHEM.

(47 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

Hodqepkﬂu 6 C0B8AX MACKUU 3HAK, 0603Haqammuﬁ MASKOCMb COSNACHOZ2O0.

87-54 = 3-5=
56-20 = 2-8=
30+68 = 12:4=
30+34 = 21:7=
3amaya Ne22

24



Huma peman 6 nueit o 3 3agaun. CKoJIBKO BCEro 3a1a4 pemui Jluma 3a 3tu THU?

3aganue 23
3a00Ta 0 MaJIbIIIAX.

PsiioM €O HIKOJIOW MOCTPOMIIA NETCKUU call. B camy Tpu rpymsl MajablIEn.
[ITxoJIbHUKYM YaCTO XOAAT TyAa. Malblln KAYyT CBOUX Jipy3eil. Onbra Mopo3osa
yuTaeT JeTuikam ctuxu. Asa FOpbseBa UrpaeT ¢ 1eBOYKaMU B KyKJIbl. AJEIIa
Nnbwun npunéc anb00oM U KapaHjau. JleTu JIro0sT pucoBars.

(43 cnoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

Haiiou 6 mexcme 00HOK0p€HHbl€ CJlo6a K CJl106y wiKoia u 006031a4b 6 HUX KOpeHb

63+10 = 3:6=
20+49 = 2-7=
24+43 = 10:5=
76-63 = 16:2=

25



3amaya Ne23

Ha cuiene B xon1ie cniekraxis Obuio 19 akrépos. Ha mokioH u3-3a Kysauc Beioexano 40
akTEpoB, a U3 3aja c uBetamu — 10 3pureneit. CKOJIBKO 4eIOBEK 0Ka3aioch Ha ClieHe?

3ananue 24
[Ipowanue ¢ 0OCeHsblo.

B okTsa0pe crouT chipas moroma. Beck mecsn JbET noxab. Jlyer oceHHui
Berep. LlymaT B caxy aepeBps.

Housbto nepecran noxap. Beiman nepseit cHer. Kpyrom cBetio. Be€ Bokpyr

CTOUT HapsAAHBIM. J[Be BOpOHBI cenu Ha Oepé3y. [lochmancs mymmcThiii CHEXOK.

Jlopora noamépsna. XpyCTAT JIUCThS U TPAaBKa HA TPOIIE Y AOMA.
(49 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Hodqepkﬂu 6 C/l06AaX NAPHbIE CO2NACHblLE, KONOPblE HYIHCHO NPOBEPAMDb.

72-20 = 3:-9=
25+43 = 9-2=
14+41 = 12:3=
47-20 = 21 :7=

26



3amaya Ne 24
B rapaepobe nepen HayaioMm CHEKTakjs BHceno 75 muiamed u Kyprok. Bo Bpems
NEPBOrO JIEUCTBUS TyAa CAalu OAexkay emé 15 omo3maBmmx >KEHIMH U 11 My»X4uH.
CKoJIbKO BCETr0 HOMEPKOB BblJajia Trapepooiuiia 3puTeasim?

3ajague 25

3uma.

[Iponuio oceHnee HeHacThe. Ha nBope 3uma. Crout Xopomas moroja.
Kpyrom cBerno or chera. [Ipunua 3uMymika u B JIECHYHO 4Yanly. 3amyliwia
nepeBbd. KpacuBpii Hapsa JEXAT HA BETBIX. Ha CHEry MOXXHO 3aMETUTBH CIEBI
3Bepeit. Bor Oexan yepes nossiHy 3asil. [log cocHolM mymiucThie MUAMKA. YUbs

3TO pabora? benouku unu asatia.
(48 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Cnoea nepsozo npeonodicenus pazoenu epmuKaIbHbIMU YEPIMOUKAMU O NepPeHocd.

72 — 54 = 5-9=
37+ 59 = 4-2=
90 — 84 = 24 :3 =
60—-4= 14:7=
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3amaya Ne25
CrpyHHBIN KBapTeT UCNONHUI 3 coHarkl beTrxoBeHa, conar ['aiijHa Ha 2 Oomblle, yeM
coHar berxoBeHa, a coHar Monapra CcToibKO, CKOJBKO berxoBena u laiinHa BMecTe.
Ckounbko coHar Monapra UCIIOJIHNI CTPYHHBIN KBapTeT?

3azanne 26
[Tpyn.

Oxono nepeBHu Hazapeuno xopomuid npya. Bokpyr crost Oepéssl aa
MJaKyuue UBbl. B CEeHTSOpe OHM Hanelnu OCEHHUU Hapsij U3 KENTHIX JUCTHEB.
Bona B npyny mpo3paunas. Y Oepera MeIbKalT IIyCcTpbie peIOETKH. JIeToM B
COJIHCUHYIO TIOTOAY TaM IUIaBalOT pedsATa. 3UMOM MPyI MOKPBIT TOJICTHIM
ab70M. JleTuiliku OeryT Ha JI€T ¢ KOHbKaMH U CaHSIMU.

(49 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

HOO’{epKHM umena npujiacameilbHoble ynompe@zéﬂﬂble 60 MHOM#CECMBEHHOM HUcIie.

5:-3+69= 5-3=
4-3+46= 4-3=
10:2+45= 10:2=
18:39+76= |18:3=

28



3amaua Ne26

B onnom u3 mapkoB Tokuo pacuseno 53 nepesa: 22 clUBbI, OCTalIbHbIE — caKyphl. Kakux
JIEPEBBEB PACIIBEIO OOJBIIE U HA CKOJIBKO?

3ajmanne 27
B Hos10pe.

Ha ynuie crout cinadwiii Mopo3. CoJiHIIE TTOCHIIAET HA 3€MITIO SIPKHUE JTy4H.
ITon Horamm xpyctut cHer. Jlopora ykaraHa cansmu. HeGo Hajg 3emi€i cTOUT
YUCTOE W BhICOKOE. [IHEM MOXKHO YBHAETh Ha HeOe MOJIONON Mecdll cepriom. B
JIECHBIX PYUYbsiX TEUET CBETIIAsA U Mpo3padHas Boaa. Ha 1He pydbEB BUIHBI CyXHE

JIMCTOYKHU U TPABUHKHU.
(51 cnoBo)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Bo emopom npednoscenuu noouepkru 2nachsle 6yKevl, 0bo3Hauarowue 08a 38yKda.

26 +47=
87 —25=

W | oo
[©)N B \S]
I
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44 +36=
70 —27 =

O [+
W [N
I

3agaua Ne27

Mama npunecna 15 po3 u paccraBuiia ux MOpoBHY B 3 Ba3bl. CKOJIBKO pO3 MOCTAaBUIA
MaMa B KaXJy1o Bazy?

3aganue 28
Jopora.

[1e6 3anpsr B Tenery jomanaky. Mbl TPOHYJIHCH B MyTh. Y3Kas TOpOXKKa Ija Yepe3
nosie. Boponok Oexan n€rkoil peicbio. Bokpyr packunyics oBéc. 3a MOJMSIMH HAaYUMHAJCA
HU3KUM KycTtapHUK. IIpoexamu pexaxuit necok. Bor m gepesBHs Penpkuno. Ha kparo
m3oymka. Tyt xxuBér neayiika Tapac. Oropon y aena 6onbinoit. Co3peian MOPKOBKa, Perka,
rOpOX.

(49 cnog)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

HodqepKHu 6 meKcne naprsvle CoclacHble, KOmopble HYIHCHO NPpoBePAm».

30



100 — (75- 18) =
49 + (31+12) =
46 — (19+13) =
26 + (74-45) =

3amaua Ne28
B opkectpe 20 ymapHbIX HHCTpyMEHTOB: 12 paznuuHbix OapabanoB, 4 OyOHa, a
OCTaJIbHBIEC — KOJTOKOJIBUUKH. CKOJIBKO KOJIOKOJIBYUKOB B OpKeCTpe?

3ajganue 29

Cenbckas IIKoJIA.

Jlanexko BuaHa Hama nikojia. OHa cTouT Ha rope. Bokpyr 3manust peOsTUIIKH
OCaUIIN MOJIOIBIE JEPEBBA.
B xiaccax cetno. TyT mapsat yrot v ynctora. Crosat psjaamu naptel. Ha
cTeHe BUCHUT Jlocka. [locmotpu B okHO. UynaHas kaptuna! [lupokas ynuia Beaér
K peke. 3a pekoi 3eeHeroT noiist. beneet cTBoiamu 6epé3oBas poia.

(49 cnoB)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

B nepeou uacmu noouepknu 08ycnodxcHule cnosa.
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76 —42 = 3-9=
57T+15= 7-3=
87—81= 27:3=
50-36= 16:2=

3amzaua Ne29

B ancambne ckpumnadeit 24 My3blkaHTa: 16 4elOBEK UIpaeT HA CKPUIKAX, 5 — Ha
BHOJIOHYEJISIX, & OCTajbHble — Ha KoHTpabacaX. CKOJIBKO MY3bIKAHTOB HUIPAIOT Ha
KoHTpabacax?

3aganue 30

I masHbIe KaILIN.

VY Tauu CmupHOBOU 3a00je1 yTpoMm KUBOT. OHA MO3BOHWIA M BbI3BaJIa
Bpaua. Yaca depe3 n1Ba siBWICS Monogoi qoktop. OH ocMoTpen 6obHy0. Bpau
crpocudt, uro Tanroma ena BeuepoM. Okazanace, 4YTO I€BOYKA HAETIACh 3EJIEHBIX
s0nok. Torma Bpau mpomwucan ed miasHble karumi. OH Benen JICUUTh IJiasa.

Horananuce, moueMy? Hamo xopomio cMOTpeTh, uTo eaute!
(51 cnoBo)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
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B nepeom npeonooicenuu noouepkHu noonedxcaujee, a 60 6mopom npeonroHceHuu —
cKazyemoe.

13+7=
75 -20=
40-39=
26 +45=
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3agada Ne30
Kpy>xoK FOHBIX HATypaJIMCTOB KyIWJI B 300MarasuHe 6 yIHWTOK, a JIATYMIEK — Ha 5
6ob11e. CKOIBKO YAUTOK U JIATYIICK Ky KPY>KOK FOHBIX HATYPAJIUCTOB?
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